

安徽农民与精神病女同居获刑

两人共同生活13年生育4个子女 法院认定其行为构成强奸罪

本报讯 安徽农民与精神病女同居13年，生育两子两女。日前，安徽省亳州市涡阳县法院一审以强奸罪判处安徽农民刘华姬有期徒刑三年。刘华姬以及辩护律师不服，提起上诉。

>>法院 被告人行为构成强奸罪

2002年，35岁的单身汉刘华姬在上海被一女子抱住腿不放，刘华姬给她一个馍吃，“她吃完就跟着我，我走到哪儿她就捧到哪儿。”刘华姬随后将该女子带回老家，如夫妻般地过了13年的家庭生活，且有4个孩子。因该女子有暴力倾向，刘华姬时常将她关在家中。囿于交流障碍，刘华姬一直不知道女子的姓名、籍贯和年龄。

今年年初，因有人举报刘华姬“十多年前从上海将一名女子带回家，之后将该女子锁在家中长达十多年”，涡阳县警方介入抓捕了刘华姬，并以涉嫌强奸罪将其刑拘。刘华姬被抓后，该女子被送往阜阳市精神病院治疗，4个孩子则被送往涡阳县社会福利中心。

涡阳县检察院指控，刘华姬在明知被害人患有精神疾病(经鉴定，该被害人案发时患有精神分裂症且无性防卫能力)的情况下，仍多次与被害人发生关系，并陆续生下4个小孩。后因该被害人在与刘华姬生活期间曾打伤过刘华姬，有暴力倾向，于是刘华姬将该被害人关在家中10年有余。

10月19日，法院一审以强奸罪判处刘华姬三年有期徒刑。涡阳县法院认为，“被告人刘华姬在明知被害人患有精神病的情况下，多次与被害人发生性关系，其行为已经构成强奸罪，事实清楚、证据确实充分，应当以强奸罪追究其责任。”

>>律师 申请重做鉴定被驳回

10月25日，刘华姬的辩护律师康诗绕称，已经提起了上诉。康诗绕认为，本案判决在事实认定上存在很多问题。在认定事实方面，第一，判决书未提及当时该女子孤身一人、饥饿难耐，找刘华姬要吃的关键情节，让人感觉刘华姬有“拐骗”之嫌；第二，判决认定刘华姬“明知”该女患精神疾病，多次发生性关系，但事实上刘华姬当时根本就不知道她有精神病；第三，判决认定刘华姬把该女子关在房间里10年有余，实际上刘华姬只是在做家务且照顾不到孩子时才把有暴力倾向的该女子关在屋里，一旦做完家务一家人就照常一起生活。判决回避了刘华姬把她放在家里的目的不是“控制、奸淫”，而是防备她伤害孩子和他人。

法庭还驳回了康诗绕要求对“被害人”即智障女(无名氏)的精神状态、种类及性防卫能力重新鉴定的申请。对此，康诗绕称，本案需鉴定该女子是否患有精神疾病，虽然检察院调取了相关鉴定机构资质、资格方面的证据，但是这些证据没有经庭审举证、质证程序，违反法律规定。

>>专家 应考虑被告人目的

刘华姬一事经报道后，读者争论激烈。同情者有之，要求坚决惩处者有之。

律师丁金坤认为，刑法只规定了拐骗儿童罪，对于拐骗精神病人没有规定。但刘华姬直接将精神病女子带回家肯定不对，他应该报警或者报告给民政部门。此外，根据规定，与精神病人结婚，婚姻无效；但行为属于民事违法，并非犯罪。丁金坤称，刘华姬领回的精神病女子没有性防卫能力，只要发生了性关系，即使共同生活并抚养小孩，也是强奸。刑法有预防功能，要震慑那些觊觎精神病女子的潜在违法者。针对刘华姬的情况，丁金坤认为，因社会危害性不大，因此可以酌情轻罚。

刑诉法学者、律师毛立新认为，单纯从法律、法理上说，完全没有行为能力的精神病人，没有性防卫意识和性防卫能力，因此无所谓强迫或者自愿，凡是与精神病人发生性关系的，就应认定为强奸。但另一方面，刘华姬与精神病女同居多年还生儿育女这种情况，确实是一个难题，如果机械性地判决强奸罪，从情理上来说不完全合适。他建议从两个方面进行观察，一是刘华姬的目的是为了奸淫，还是收留精神病人；二是要了解刘华姬最初与该女子发生性关系时，她是否有一定的自主行为能力。(澎湃)



黄煜坤被救出后送医治疗

香港富商在台遭绑架38天后获救

新华社台北10月28日电 香港商人黄煜坤上月在台湾新北市被绑架，经过38天的追查，10月27日晚，台湾警方在云林县成功解救黄煜坤，并抓获14名嫌犯。

68岁的黄煜坤系香港东方明珠石油有限公司主席，2013年因以东方明珠石油公司名义收购美国天然气油田时涉嫌串谋诈骗及清洗犯罪收益，被香港廉政公署控告。交保后，他来台隐居。

今年9月20日，黄煜坤在新北市新店住处被绑架，并被运南下，囚于云林县。警方接报后成立专案组，全力破案。据台湾检警披露，其后，东方明珠集团两次收到附有影片的勒索电子邮件，绑匪勒索

7000万港币赎金，并要求以“比特币”支付。

为保证人质安全，黄煜坤的家属在10月26日将赎金换成“比特币”汇至指定账户，但家属疑操作有误，1300万港币未汇成。因汇款未成功，警方担心歹徒拿到钱后撕票，26日晚至27日凌晨展开行动，逮捕包括蔡文力、才广忠、蔡茂典、吴金旺4名主嫌在内的12名嫌犯。27日晚，警方在云林口湖乡埔南村一废弃空屋内救出黄煜坤，逮捕两名嫌犯。

综合台湾媒体报道，黄煜坤被救出时身体虚弱，已送医治疗。主嫌之一蔡茂典系云林县四湖乡溪尾村村委会主任。

兰州强拆现场 20多名男子抛砖砸人 11人被砸伤

本报讯 10月26日，位于土门墩街道的甘肃省兰州市第一建设股份公司木材厂家属院拆迁现场，在没有完全达成一致拆迁协议的情况下，东联拆迁公司强行拆迁，同时还派来数十名青年男子向家属院住户和木材厂员工发动“砖头攻势”。一阵“砖头雨”后，11人被砸得头破血流，其中一人伤势严重。

10月27日，兰州市第一建设股份公司木材厂职工向记者反映，该公司家属院及厂区面临拆迁，土门墩街道负责与住户及公司协商拆迁补偿问题。但在还没有完全达成一致的情况下，具体实施拆迁的东联拆迁公司从6月份起，便发动了六七次非法强拆。

10月26日，东联拆迁公司的拆迁队再次开进现场。木材厂员工说，当时来了二三十人，还有两台挖掘机和一台铲车。公司员工用摄像机记录下了事发经过。

记者从视频上看到，拆迁队先在拆迁现场拉起了警戒线，然后几台挖掘机开始拆迁。警戒线内，大约20名青年男子站在一堆砖头前。距警戒线数米外，住户和员工闻讯赶到，一些人手中拿着木棍，双方发生了争执。拆迁队的男子似乎早有准备，捡起脚下的碎砖头砸向人群，随后天空中飘起了“砖头雨”。一阵“砖头雨”后，对面绿化带带上一人已经倒地。视频画面推进，只见一名员工头部被砸中，头发被鲜血染红，地面上也留下了一摊血迹。救人要紧！公司员工喊叫着让对方停止扔砖头，但扔砖块的男子们似乎没有停止的意思，依然不时发动攻击。“他们喊着，砸死一个人60万，往死里砸！”当时在场的一名木材厂员工说。几分钟后，对方终于减弱了攻势，两名公司员工立即上前查看倒地的伤员。随后，急救车赶到，伤员被送往医院救治。

记者从医院了解到，当天木材厂被砸伤的人员有11人，其中5人住院治疗，倒地的伤者颅骨被砸骨折，伤情严重。目前，辖区派出所已经介入调查。(兰晚)

南京警车失控8车连撞 警方回应： 紧急避让行人所致

本报讯 10月27日晚7时20分左右，在江苏南京鼓楼区凤凰西街由西向东方向，一辆警车行驶中突然失控，直接撞向在马路对面正常停靠的车辆，现场有8辆轿车和一辆电瓶车分别受到了不同程度的毁坏。

记者赶到现场时，围观的市民将道路围得水泄不通，被第一个撞击的马自达轿车左前轮断裂，左侧前后车门严重变形。

当晚，警方发布情况说明：10月27日晚7时13分，我局汉中门派出所值班民警孙某驾驶苏A5627警警车出警。出警过程中，行驶至凤凰西街182号附近，因路面行人突然横穿马路，警车紧急避让，发生交通事故。警方表示，出事警察并无酒驾，属于正常出警。(钟欣)

N 能率

11.11 全球狂欢节

家用热水器 | 商用机 | 中央温暖系统

能率·2015

双11预售来袭 新品抢先购

购机即送好礼!

3年
免费包修



10月27日-11月10日

预订 ¥ 50

抵 ¥ 500

专注恒温·用热爱家

旗舰店：平西建材城（嘉苑商场）西一层45号
电话：0375-3503677 18613756178